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1.ТРЕБОВАНИЯ К ВЫПУСКНИКАМ СПЕЦИАЛЬНОСТИ
В соответствии с государственным стандартом выпускник по специальности "Математические методы в экономике" должен обладать следующими знаниями, навыками и умениями:

· системным представлением о структурах и тенденциях развития российской и мировой экономик; 

· пониманием многообразия экономических процессов в современном мире, их связи с другими процессами, происходящими в обществе;

· методами моделирования экономических процессов на макро, микро и глобальном уровнях;

· современными методами социально-экономического анализа, идентификации и распознавания образов, информационными технологиями и вычислительными средствами для обоснования и принятия оптимальных решений в области управления и бизнеса;

· компьютерными технологиями при экономико-математическом моделировании социально-экономических процессов с использованием мировых информационных ресурсов;

· современными методами мониторинга экономико-математических моделей;

· знаниями тенденций развития экономико-математических моделей, банков данных и знаний;

· применение экономико-математических методов на предприятиях и в организациях различных отраслей экономики, включая Интернет - экономику; 

· эконометрическое моделирование с использованием современных пакетов программ статистического анализа и мировых информационных ресурсов; 

· построение балансовых моделей в экономке; 

· организация и проведение практических исследований социально-экономической обстановки, разработка конкретных предложений по результатам исследований, подготовка справочно-аналитических материалов; 

· разработка вариантов управленческих решений и обоснование их выбора по критериям социально-экономической эффективности; 

· систематизация и обработка экономической информации с использованием пакетов прикладных программ статистического анализа и прогнозирования.

Выпускник по специальности "Математические методы в экономике", это:

· специалист, способный прогнозировать будущее состояние внутренней и внешней среды управляемой системы, формировать допустимые стратегии управления, рассчитывать эффективности альтернативных стратегий, отбирать и внедрять оптимальную стратегию управления и контролировать процесс реализации стратегии;

· специалист в области управления корпоративным капиталом. Функциональный спектр аналитика охватывает задачи от оптимизации корпоративного бюджета и финансовых потоков до создания эффективного портфеля ценных бумаг и инвестиций в реальные активы;

· специалист, владеющий знаниями для решения таких задач как определение оптимальной структуры компании; прогнозирование состояний рынков; оптимизация размещения производства; оптимизация финансовых и информационных потоков и др.

2. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ О ПРЕДДИПЛОМНОЙ ПРАКТИКЕ

Преддипломная практика студентов является важнейшей частью подготовки высококвалифицированных специалистов и проводится в учреждениях, организациях и предприятиях различных организационно-правовых форм согласно учебному плану и графику учебного процесса, положению о практике студентов университета и приказу ректора об организации и проведении производственной и преддипломной практики в текущем учебном году.

Преддипломная практика студентов 5 курса дневного отделения проводится в период с января по апрель (14 недель) на базовых предприятиях, учреждениях и организациях по профилю будущей работы.

В программе преддипломной практики определяются цели и задачи практики с учетом особенностей специальности "Математические методы в экономике", учебного плана и программ обучения; место практики, порядок и организация ее прохождения; содержание практики и тематика индивидуальных заданий; сроки и методы контроля за ходом практики, порядок защиты отчета по практике.

Программа практики согласовывается с предприятиями, учреждениями и организациями – базами практики.

3. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПРЕДДИПЛОМНОЙ ПРАКТИКИ

Основной целью проведения преддипломной практики является закрепление теоретических и расширение практических знаний студентов, приобретение более глубоких практических навыков по специальности и профилю работы.

В процессе прохождения практики в соответствии с выбранной темой исследования студентами решаются следующие задачи:

· реализация принципов системного подхода и системного анализа для описания объекта исследования, его организационно-экономической структуры, системы управления, целей, функций, стратегии функционирования и развития и др.;

· изучение специальной литературы, нормативной документации, анализ существующих методик, методов и процедур по теме исследования с целью выбора и обоснования экономико-математического аппарата решения проблемы;

· сбор статистической и иной информации, реализация методов, проведение расчетов и аналитических процедур, необходимых для решения проблемы;

· обобщение полученных результатов, формулировка и обоснование выводов и рекомендаций по исследуемой проблеме.

Важнейшими задачами преддипломной практики является подготовка дипломной работы.

4. БАЗОВЫЕ МЕСТА ПРОХОЖДЕНИЯ ПРЕДДИПЛОМНОЙ ПРАКТИКИ

Объектами профессиональной деятельности экономиста-математика являются: органы государственного, регионального и муниципального управления, финансовые, экономические и аналитические подразделения предприятий и учреждений всех организационно-правовых форм, включая отделы развития и маркетинга частных фирм и ассоциаций, банков и страховых компаний, инвестиционных и пенсионных фондов, требующих профессиональных знаний в области экономики, математики, статистики и компьютерных технологий.

Местом производственной и преддипломной практики могут быть организации с различной организационно-правовой формой собственности:

· государственные и акционерные предприятия в сфере материального производства;

· организации малого бизнеса;

· бюджетные учреждения и организации нематериальной сферы;

· финансово-кредитные учреждения (акционерные и коммерческие банки, финансовые компании);

· муниципальные и региональные структуры управления;

· учебные заведения;

· государственная налоговая инспекция;

· страховые компании;

· общественные и благотворительные организации;

· внебюджетные фонды и другие предприятия.

В приложении 1 приведен перечень предприятий, представляющих типовые места производственной и преддипломной практики студентов специальности "Математические методы в экономике".

5. ОБЯЗАННОСТИ СТУДЕНТОВ-ПРАКТИКАНТОВ

При прохождении преддипломной практики студенты обязаны:

· полностью выполнять задания, предусмотренные программой практики, и индивидуальные задания, выданные преподавателем-руководителем практики;

· подчиняться действующим на предприятии (учреждения, организации) правилам внутреннего распорядка;

· изучить и строго соблюдать правила эксплуатации оборудования, техники безопасности, охраны труда и другие условия работы на предприятии;

· участвовать в научно-исследовательской работе по заданию руководителей практики;

· нести ответственность за выполнение работы наравне со штатными работниками предприятия;

· представить руководителю практики письменный отчет о выполнении всех заданий и сдать зачет по практике.

Студент, не выполнивший программу практики, получивший отрицательный отзыв или неудовлетворительную оценку при защите отчета, отчисляется из университета.

На студентов, работающих в период практики на оплачиваемых должностях, заводится трудовая книжка, в которой проводится соответствующая запись.

6. ТЕМАТИКА ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ЗАДАНИЙ

С учетом интересов студентов и закрепления их за базами преддипломной практики может быть предложена следующая тематика индивидуальных заданий:

· аналитическая работа по подготовке и экспертному сопровождению хозяйственных решений на всех уровнях управления;

· разработка компьютерного инструментария экономического анализа и маркетинговых исследований;

· разработка процедур принятия управленческих решений с использованием современных информационных технологий;

· проектирование и внедрение систем обработки экономической информации на базе современных информационных технологий;

· проектирование и эксплуатация интегрированных информационно-управляющих систем;

· системный анализ проблем организационного проектирования;

· разработка и компьютерное моделирование экономических политик (макро- и микро уровни);

· разработка процедур исследования систем управления;

· информационная поддержка стратегии экономической безопасности;

· разработка процедур мониторинга функционирования и развития хозяйственной системы;

· мониторинг и оценка перспектив развития рынков;

· информационная поддержка принятия решений в различных сферах управления;

· разработка и компьютерное моделирование систем управления запасами;

· разработка и компьютерная реализация новых конкретных ситуаций;

· разработка и компьютерная реализация имитационных моделей систем обслуживания;

· компьютерное моделирование экономической динамики фирмы и др.

7. ОТЧЕТНОСТЬ О ПРОХОЖДЕНИИ ПРЕДДИПЛОМНОЙ ПРАКТИКИ

По окончании практики студент представляет на кафедру отчет о прохождении практики и заполненные формы:

А) индивидуальное задание для прохождения практики,

В) личный листок.

По завершению практики на обороте личного листка дается оценка выполненных работ руководителем практики от предприятия по результатам работы студента-практиканта в конкретном подразделении организации. Дается общая характеристика работы студента на период прохождения практики и ее конкретная оценка (отл., хор., удовл., неуд.).

Характеристика заверяется подписью руководителя и печатью предприятия. В случае необходимости характеристику можно оформить на отдельном листе и заверить соответствующим образом.

Отчет по практике строится в соответствии с ее программой, адаптированной к теме исследования и условиям конкретного предприятия.

В отчете должны найти отражение ответы на все поставленные в индивидуальном задании вопросы.

Отчет состоит из:

- отчета по первому, общему модулю: название предприятия, история развития предприятия, характеристика (краткое описание) организации, структура и органы управления, виды выпускаемой продукции (работ, услуг), основные источники доходов и направления расходования средств, положение, занимаемое предприятием в отрасли и т.д.;

- отчета по второму, специальному модулю: описание структурного подразделения организации, служившего местом практики (его положение в организации, сфера деятельности, результаты работы); изучение документации, нормативной базы предприятия в зависимости от специальности, система основных показателей деятельности предприятия. Характеристика материалов и общий анализ экономических показателей деятельности как всей организации в целом, так и конкретного подразделения, где работал студент;

- отчета по третьему, специализированному модулю: заключительные выводы, предложения и рекомендации, сделанные студентом по результатам проведенного анализа экономических показателей деятельности организации или отдельного подразделения в соответствии с тематикой дипломной или бакалаврской работы.
К отчету прилагаются макеты документов, расчеты и таблицы, подготовленные с использованием собранных на месте практики материалов, с которыми работал студент в период практики, заполненные реальными или примерными показателями и использованные им для анализа деятельности организации или ее подразделения - места практики.
По своему содержанию отчет должен быть приближен к теме дипломной и бакалаврской работы. Отчет сдается на кафедру вместе с характеристикой от организации. После проверки и предварительной оценки руководителя отчет защищается на кафедре перед кафедральной комиссией.

Требования к оформлению отчета по практике:

- объем  отчета — около 20 страниц компьютерного текста без учета приложений;

- текст печатается шрифтом «Times New Roman» размером 12 через 2 интервала или размером 14 через 1,5 интервала;

- формат бумаги А 4, поля сверху и снизу — 2 см, справа — 1 см, слева 3 см;

-отчет подшивается в папку

- бланк титульного листа отчета по установленной форме.

Отчет передается руководителю практики для проверки. Защита отчета по практике проводится на заседании комиссии, которая оценивает:

- полноту выполнения программы практики;

- качество изложения материала аргументированность, четкость формулировок, доказательность выводов и рекомендаций);

- степень понимания студентом проблемных вопросов;

- качество оформления отчета.

Оценка по практике выставляется в ведомость и зачетную книжку студента.

8. ОСНОВНЫЕ ЭТАПЫ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРЕДДИПЛОМНОЙ ПРАКТИКИ

Главными задачами преддипломной практики являются: (1) - подготовка студента к сдаче Государственного аттестационного экзамена; (2) - написание дипломной работы. В процессе преддипломной практики обе эти задачи необходимо решать одновременно.

Программа практики включает:

· выбор темы дипломной работы и составление примерного плана ее подготовки;

· изложение содержания практики по каждой теме;

· составление отчета по практике и заполнение дневника.

Тематика, выбор и содержание дипломной работы во многом определяется спецификой предприятия, на котором проводится преддипломная практика. Примерная тематика дипломных работ по специальности «математические методы в экономике» приведена в приложении 3.

После выбора темы дипломной работы можно использовать следующий примерный план ее подготовки.

Календарно-тематический план преддипломной практики

№
Содержание практики
Кол-во

рабочих дней

1.
Ознакомление с организационно-экономической структурой предприятия. Получение общего представления о специфике системы управления и основных характеристиках предприятия.
5

2.
Изучение практики организации управления в аспектах, соответствующих теме дипломной работы
5

3.
Разработка плана дипломной работы
2

4.
Изучение литературных источников, подбор и изучение методик, нормативных материалов. 
10

5.
Работа над первой главой
15

6.
Работа над второй главой
10

7.
Сбор необходимой информации
5

8.
Разработка третьей главы
15

9.
Оформление документации, необходимой для защиты дипломной работы
3

Всего дней преддипломной практики:
70

Выполнение дипломной работы складывается из следующих основных этапов:

— выбор темы дипломной работы, ее согласование с руководителем и заведующим кафедрой, а при необходимости и с предприятием — предполагаемым местом преддипломной практики;

— составление плана работы;

— изучение деятельности предприятий по вопросам избранной темы;

— сбор необходимых экономических данных;

— составление библиографии, ознакомление с нормативными документами и другими источниками, относящимися к теме дипломной работы;

— изучение основной и дополнительной литературы;

— обработка и анализ полученной информации с применением современных информационных технологий;

— формулировка выводов и предложений;

— оформление дипломной работы в соответствии с установленными требованиями;

· представление дипломной работы руководителю для проверки и подготовки отзыва;

· предзащита перед кафедральной комиссией;

— представление дипломной работы рецензенту;

— представление дипломной работы заведующему кафедрой для получения допуска к защите.

Конкретная последовательность и сроки выполнения дипломной работы оформляются графиком выполнения дипломной работы.

9. ТРЕБОВАНИЯ К СОДЕРЖАНИЮ, СТРУКТУРЕ И ОФОРМЛЕНИЮ ДИПЛОМНОЙ РАБОТЫ

Выбор темы дипломной работы и ее утверждение. Тематика дипломных работ разрабатывается выпускающими кафедрами, ежегодно обновляется и после утверждения Советом факультета доводится до сведения студентов.
Желательно и целесообразно, чтобы тема дипломной работы по содержанию была знакома студенту и соответствовала его интересам. В случае если студент работает или планирует работать на определенном предприятии, целесообразно тему диплома согласовать с руководством этого предприятия.

Заявления студентов о выборе темы дипломной работы и назначении руководителя рассматриваются на методической комиссии выпускающей кафедры и при необходимости корректируются. Окончательный список тем дипломных работ и руководителей утверждается на заседании выпускающей кафедры. 

Структура и объем дипломной работы определяются поставленными целями исследования и согласовываются с руководителем. Рекомендуемый объем дипломной работы составляет примерно 50-70 страниц формата А4 (14 кеглем Times New Roman, через 1,5 интервала, поля: сверху - 2,5; слева - 3; справа - 1; снизу -2; абзацный отступ - 1,25).

Непременное условие при написании дипломной работы - внутреннее единство ее частей и разделов, заканчивающихся выводами и предложениями. Студенту необходимо изложить содержание основных научных концепций по исследуемой проблеме, определить методологию и методику ее анализа и решения.

Дипломная работа включает следующее:
· Титульный лист.

· Оглавление (содержание).

· Введение.

· Основная часть (главы и пункты).

· Заключение.

· Список использованной литературы.

· Приложение (я).

Титульный лист и содержание занимают два первых листа и оформляются в соответствии с установленными правилами.
Содержание включает название всех глав, параграфов, пунктов с указанием страниц, на которых размещается начало соответствующего раздела работы. При этом знак параграфа не ставится. В содержании перечисляются все приложения (с названиями), также с указанием страниц.

Во введении отражаются следующие основные моменты:

— общая характеристика проблемы, которой посвящена работа;

— теоретическое и практическое значение выбранной темы, ее актуальность;

· степень разработанности проблемы;

· объект и цель дипломного исследования;

— конкретные задачи исследования, которые автор по​ставил для себя;

— объяснение того, как автор намеревается решать по​ставленные задачи;

— обоснование логической последовательности реше​ния поставленных задач и структуры работы.

Введение должно быть кратким (1—3 страницы) и четким. При оценке того, насколько автор справился с работой, основное внимание обращается на степень реализации целей, заявленных во введении.

Основная часть состоит из глав, которые могут делиться на параграфы, а параграфы, в свою очередь, — на пункты. В дипломной работе обычно выделяют 3 (2-4) главы. Названия глав и параграфов должны быть четкими и отражать содержание. Повторение названий недопустимо, ни одна из глав не может быть названа так же, как и работа в целом.

В дипломную работу включаются разработанные автором положения, их теоретическое и экономическое обоснование, а также экспериментальное подтверждение (в зависимости от темы), обоснование выбранной методики исследования, полученные результаты. При большом объеме графических материалов, часть их может быть помещена в приложения.

Постановка исследовательской задачи должна быть конкретной, вытекать из современного состояния теории вопроса и/или хозяйственной практики и базироваться на анализе соответствующих научных работ и экономических данных. Предлагаемые автором пути решения проблем должны быть обоснованы, как теоретически, так и путем соответствующих экономических расчетов.

Основная часть дипломной работы вне зависимости от выбранной темы содержит следующие разделы (главы, параграфы или отдельные пункты):

— общая характеристика объекта исследования: организационно-правовая форма, структура управления предприятием;

— основные показатели деятельности (например, численность, объем выручки, основные виды продукции, работ, услуг, объем и структура основных фондов и пр.);

— экономический анализ деятельности исследуемого объекта (предприятия в целом, его подразделения или сферы деятельности в соответствии с выбранной темой) на основе расчета экономических показателей за ряд периодов;

— методология, методы и/или методика исследования поставленной проблемы (сравнительный анализ различных подходов, точек зрения, используемых в дипломной работе);

— применение выбранного метода на реальном экономическом объекте (с фактическими данными);

— самостоятельно сделанные выводы по результатам проведенного исследования;

— рекомендации и предложения по совершенствованию (повышению эффективности деятельности, изменению структуры управления, внедрению новых методов маркетинговых исследований, внедрению информационных технологий и пр.), по возможности подкрепленные оценкой их экономической целесообразности (эффективности). 

В заключении следует четко сформулировать основные выводы и результаты исследования. Они должны быть краткими и органически вытекать из содержания работы. Разрешается повторить основные выводы соответствующих глав, но при этом предпочтительнее стремиться сделать некоторые обобщения по результатам проведенного исследования, в целом. Не следует в заключении касаться вопросов, которые выходят за рамки того, что было реально рассмотрено в работе.

Список используемой литературы оформляется в соответствии с ГОСТом. Он включает в себя только ту литературу, на которую есть ссылки в тексте.

Приложения - этот элемент структуры работы не является обязательным. Приложения целесообразно создавать, когда автор использует относительно большое количество громоздких таблиц, статистического материала, описания известной методики расчета, исторических справок. Такой материал, помещенный непосредственно в основную часть, затрудняет чтение работы. В приложение рекомендуется включать описание предприятия, исходные данные и т.п., если они громоздки и не содержат самостоятельно полученных автором результатов. В тексте необходимо сослаться на информацию, включенную в приложения. Все приложения должны иметь названия и номер; страницы приложения следует пронумеровать.

Таблицы и рисунки (графики, диаграммы, схемы), приводимые автором в основной части или выносимые им в приложения, должны иметь название (название помещается над таблицей и под рисунком), кроме этого на каждый рисунок и таблицу должны быть ссылки в тексте дипломной работы.

Требования к содержанию дипломной работы.

Дипломная работа по своей сущности и назначению является учебно-исследовательской работой. В ней должны содержаться: анализ существующей на предприятии хозяйственной ситуации, действующих нормативных актов и положений, международных стандартов, имеющейся литературы по исследуемой теме; разработка собственных предложений дипломника и их теоретическое и практическое обоснование. Дипломная работа выполняется студентом самостоятельно, носит творческий характер и содержит результаты, полученные лично автором.

Основная цель дипломной работы — применить полученные теоретические знания и приобретенные практические навыки в области экономики и управления на предприятии.
При выполнении дипломной работы студент должен:

— продемонстрировать умение выявить и четко сформулировать экономическую и/или управленческую проблему (задачу), самостоятельно находить пути ее решения;

— показать умение работать с документами, норматив​но-правовыми актами, научной литературой, Internet и другими источниками информации; 
— проявить способность к обобщению и сравнению раз​личных точек зрения на исследуемую проблему;

— самостоятельно собрать необходимые экономичес​кие данные и применить соответствующие методы их обработки;

— разработать и обосновать практические рекомендации по улучшению хозяйственной ситуации на анализируемом предприятии.

10. РУКОВОДСТВО ДИПЛОМНОЙ РАБОТОЙ

В целях оказания студенту теоретической и практической помощи в период подготовки и написания дипломной работы кафедра назначает ему научного руководителя.

Дипломнику следует периодически (не реже двух раз в месяц) информировать научного руководителя о ходе подготовки дипломной работы, консультироваться по вызывающим затруднения или сомнения теоретическим и практическим вопросам, обяза​тельно ставить в известность о возможных отклонениях от утвержденного графика. Дипломнику следует иметь в виду, что научный руководитель не является ни соавтором, ни редактором дипломной работы и не рассчитывать на то, что научный руководитель поправит все имеющиеся в дипломной работе теоретические, методологические, стили​стические и другие ошибки.

На различных стадиях подготовки и выполнения дипломной работы задачи научного руководителя изменяются. На предварительном этапе, выбирая тему дипломной работы, студент обязан согласовать ее с руководителем. На первом этапе подготовки дипломной работы научный руководитель советует, как приступить к рассмотрению темы, корректирует план работы и дает рекомендации по списку литературы. Руководитель утверждает задание на дипломную работу.

В ходе выполнения дипломной работы научный руководитель указывает дипломнику на недостатки аргументации, структуры, стиля, советует, как лучше устранить их.

После получения окончательного варианта дипломной работы научный руководитель составляет письменный отзыв, в котором всесторонне характеризует качество дипломной работы, отмечает положительные стороны, имеющиеся недостатки, не устраненные дипломником, мотивирует возможность или нецелесообразность представления дипломной работы в ГАК (отрицательный отзыв руководителя не является препятствием для защиты работы в ГАК, если студент считает его недостаточно объективным). 

Оформление текста работы. К защите принимаются сброшюрованные работы.

Работа выполняется на белом стандартном листе бумаги формата А4 210х297 мм (на одной стороне). Текст работы набирается  на компьютере (14 кеглем Times New Roman, через 1,5 интервала, поля: сверху - 2,5; слева - 3; справа - 1; снизу -2; абзацный отступ - 1,25). Страницы нумеруются в правом верхнем углу, отступая сверху 10 мм, арабскими цифрами; первая страница (титульный лист) не нумеруется, но считается.

Правила оформления заголовков. Заголовок располагается по центру рабочей строки. Переносы в заголовках не допускаются. В конце заголовков знаки препинания не ставятся. Нельзя писать заголовок в конце страницы, если на ней не умещаются 2—3 строки идущего за заголовком текста.

Знаки препинания ставятся непосредственно после по​следней буквы слова. После них, кроме многоточия, делается пробел. Слова, заключенные в скобки, не отделяются от ско​бок промежутком. Знак "тире" всегда отделяется с двух сторон пробелами (в отличие от дефиса). Каждый абзац печатается с красной стро​ки: от левого поля отступают 1,25 см.

Оформление таблиц и иллюстраций:
· нумерация рисунков и таблиц допускается как сквозная (Таблица 1, Таблица 2 и т.д.), так и по главам (Рис. 1.1, Рис. 3.2 и т.п.);

· схемы, диаграммы, графики и т.п. являются рисунками (например: Рис.1. График изменения выручки…)

· при нумерации рисунков и таблиц знак "№" не ставится, точка после цифры также не ставится;

· в графах таблицы нельзя оставлять свободные места; следует заполнять их либо знаком "—", либо писать "нет", "нет данных";

· все таблицы и рисунки должны иметь тематические названия (название пишется над таблицей, под рисунком);

· на все таблицы и рисунки должны быть ссылки в тексте.

Правила оформления ссылок и примечаний. Ссылка — это выдержка, изложение, вывод из источника и/или указание на источник. Ссылки используют при цитировании, при заимствовании цифрового материала, таблиц, при указании на источник, где изложен анализируемый вопрос, при анализе и обобщении различных точек зрения и пр. Для связи ссылки с текстом служат знаки сносок. Их ставят в тексте у того места, где нужно сослаться на какой-либо источник. Знаками сносок служат квадратные скобки, в которых указывается порядковый номер источника в списке литературы и через запятую — страница. Например, "приведенные данные взяты из [3, с.9]", или : "В работах многих авторов [2, с.5; 3,с. 89; и др.] собственные оборотные средства определяются как ...", или "По мнению И.М. Сыроежина [6, с.5]..." и т.д.

Оформление списка используемой литературы. Описание источников, включенных в список, выполняется в соответствии с существующими библиографическими нормами. Основные правила такого оформления определены специальным Государственным стандартом "Библиографическое описание документа. Общие требования и правила описания".
Оформление списка использованной литературы рекомендуется выполнять по принципу алфавитного именного указателя (в общем алфавите авторов и заглавий). В начале списка помещаются Законы и другие нормативные акты (по алфавиту). Далее остальные источники. Нумерация всей использованной литературы сплошная от первого до последнего источника. 

11. ПОДГОТОВКА ДИПЛОМНОЙ РАБОТЫ К ЗАЩИТЕ И ЗАЩИТА

Завершив работу над текстом дипломной работы, студент должен оформить ее в соответствии с предъявляемыми требованиями, устранить логические и стилистические ошибки и опечатки, сброшюровать (сшить).

Законченная дипломная работа, подписанная студентом, представляется научному руководителю, который после прочтения ее дает письменный отзыв и подписывает дипломную работу. Вместе с письменным отзывом руководителя, студент представляет дипломную работу на предварительную защиту выпускающей кафедре, где решается вопрос о направлении работы на внешнее рецензирование. Предварительная защита проводится кафедрой за 3-4 недели до защиты.

Рецензентом может быть специалист-практик (ведущий экономист, бухгалтер, менеджер, руководитель планового, экономического, финансового, учетного подразделения, директор или президент и их заместители и т.п.) или научный работник соответствующей отрасли (к.э.н., д.э.н.). В рецензии должно быть отмечено значение изучения данной темы, ее актуальность, насколько успешно диплом​ник справился с рассмотрением теоретических и практических вопросов. Затем дается краткая характеристика каждого раздела дипломной работы с выделением положительных сторон и недостатков. В заключение рецензент излагает свою точку зрения об общем уровне дипломной работы.

Дипломник, получив положительный отзыв о дипломной работе от научного руководителя, рецензию внешнего рецензента, должен подготовить доклад (на 5—7 минут), в котором четко и кратко излагаются основные выводы и самостоятельно полученные результаты дипломной работы, при этом для большей наглядности следует подготовить и использовать в ходе защиты иллюстративные материалы, на которые в докладе должны быть ссылки.

Замечание: иллюстративные материалы должны быть скреплены и подписаны (Ф.И.О., тема) и подготовлены в 3-5 экземплярах для представления членам ГАК.

Цифровые данные целесообразно представлять в виде графиков, диаграмм и т.п. В докладе цифровые данные приводятся только в том случае, если они необходимы для доказательства или иллюстрации того или иного вывода.

За 10 дней до защиты заведующему выпускающей кафедрой для получения допуска к защите в ГАК представляется:

· сброшюрованная дипломная работа (подписанная автором и руководителем);

· отзыв руководителя;

· внешняя рецензия (подпись рецензента должна быть заверена печатью);

· задание на дипломную работу;

· дискета с полным текстом дипломной работы, списком литературы, приложениями (возможно архивирование файлов); Замечание: дискета остается на кафедре;

· доклад и иллюстративные материалы к нему;

· справка о внедрении или практической значимости (если имеется);

В случае если заведующий кафедрой, исходя из содержания отзывов руководителя и рецензента, не считает возможным допустить студента к защите дипломной работы в ГАК, этот вопрос рассматривается на заседании кафедры с участием руководителя и автора дипломной работы.

Решение о недопуске дипломной работы к защите предоставляется через декана факультета на утверждение ректору.

Дипломная работа вместе с отзывом научного руководителя, внешней рецензией (рецензиями), справкой о практической значимости и заявками (если таковые имеются) представляется секретарю ГАК не позднее, чем за сутки до дня, установленного графиком защиты.

Защита дипломной работы происходит на открытом заседании ГАК. По окончании доклада дипломнику задают вопросы председатель, члены комиссии, присутствующие. Вопросы могут относиться непосредственно к теме дипломной работы, а также касаться смежных тем. Поэтому перед защитой студенту целесообразно восстановить в памяти те разделы знаний, которые имеют отношение к теме дипломной работы.

По докладу и ответам на вопросы ГАК судит о широте кругозора дипломника, его эрудиции, умении публично выступать и аргументированно отстаивать свою точку зрения при ответах на вопросы.

После ответа дипломника на вопросы зачитываются отзыв научного руководителя, внешняя рецензия и другие имеющиеся документы: отзывы с места практики, справка о практической значимости (внедрении). Затем предоставляется заключительное слово дипломнику.

Оценка результата защиты дипломной работы производится на закрытом заседании ГАК. При оценке принимаются во внимание актуальность, оригинальность и научно-практическое значение темы, качество выполнения и оформление работы, а также содержательность доклада и ответов на вопросы. Оценка объявляется после окончания защиты всех работ на открытом заседании ГАК.

Приложение 1. Перечень базовых мест прохождения преддипломной практики студентами специальности «математические методы в экономике»

· Международный центр социально-экономических исследований (МЦСЭИ) «Леонтьевский Центр», отдел информационных технологий и коммуникаций

· Санкт-Петербургский экономико-математический институт РАН 

· Завод им. А.А.Кулакова – отдел главного экономиста

· Научно-технический центр «Критические информационные технологии», отдел информационного обеспечения

· Корниловский фарфоровый завод, отдел главного экономиста

· Региональный информационно-аналитический центр при Правительстве Ленинградской области

· «Петроагропромбанк», аналитический отдел

· Энергомашиностроительная корпорация АО «Сила»

· Банк «Реконструкция и развитие», планово-аналитический отдел

· Фольгопрокатный завод, отдел главного экономиста

· Сбербанк, отдел информационного обеспечения

Приложение 2. Тематика дипломных работ по специальности «математические методы в экономике»

1. Методы и процедуры анализа эффективности организационных структур управления

2. Проектирование организационных структур управления

3. Диагностика организаций

4. Анализ и формирования стратегий развития организаций

5. Управление стратегией развития организаций

6. Маркетинговые исследования и система обработки маркетинговой информации

7. Информационные технологии в бизнесе

8. Информационное обеспечение финансового менеджмента корпорации

9. Методы и модели оценки бизнеса

10. Моделирование информационных потоков управления персоналом

11. Модели информационной поддержки принятия решений в банковской сфере

12. Методы оценки финансового состояния предприятия

13. Формирование и оценка стратегии развития фирмы

14. Моделирование структуры отраслевых рынков

15. Оценка силы конкуренции в отрасли

16. Стратегическая диагностика макросреды фирмы

17. Стратегический анализ потенциала фирмы

18. Моделирование стратегии фирмы в условиях нестабильности внешней среды

19. Принятие управленческих решений на базе современных информационных технологий

20. Информационная поддержка управленческих решений в условиях риска и неопределенности

21. Моделирование мониторинга социально-экономического развития Санкт-Петербурга

22. Оценка влияния субъективного фактора на процесс принятия управленческих решений

23. Информационное и техническое обеспечение системы сертификации качества

24. Автоматизация решения типовых задач финансовой математики в среде Excel
25. Системы рейтинговой оценки

26. Оценка и повышение финансовой устойчивости предприятия

27. Формирование системы экономического мониторинга на предприятии

28. Анализ рисков в деятельности предприятия

29. Формирование и реализация систем многокритериальной оценки деятельности объекта

30. Моделирование эффективного режима деятельности предприятия

